

「他能用愛修補裂痕」 克林頓卡特克里撐場

2020美國大選

家鄉小學接受提名 拜登偕妻打溫情牌



吉爾憶述拜登用愛與諒解幫助家庭修補裂痕。網上圖片

美國民主黨全國代表大會在前晚的第二晚會議上，正式通過提名前副總統拜登，為2020年大選總統候選人。多名民主黨重量級人物這晚先後發言，包括兩名前總統克林頓及卡特、前國務卿克里等，並由拜登太太吉爾大打溫情牌，各人力讚拜登有能力修補國家裂痕、終結總統特朗普所製造的混亂。

第二晚的全國大會以「領導能力至關重要」為主題，延續首晚的「政治綜藝節目」形式，除有政界人物、社運人士、一般選民發言，中間亦穿插音樂及娛樂表演等。大會觸及的議題從新冠肺炎疫情、拓展至其他社會政策，包括拜登與選民談及醫保費用問題，其他講者則強調槍管及應對氣候變化的迫切性等。

各地代表網上唱票 背景有故事

這一晚的重點是各州黨代表投票選出民主黨候選人，因應疫情，大會安排各地代表經網上唱票，逐一宣讀初選參選人在各州所得黨代表票，最終拜登取下2,448張黨代表票，正式成為民主黨今屆大選的總統候選人。不少黨代表在鏡頭前現身的地點亦具象徵意義，如密西西比河的源頭、波多黎各內曾受颶風吹襲的地區、首都華盛頓的「黑人的命也是命廣場」等。

一眾發言嘉賓中，最受注目的莫過於吉爾。拜登的首任太太及年幼女兒在一場車禍中喪生，吉爾在發言期間重提拜登這段往事，指出當年拜登以愛及諒解修補家庭的裂痕，今天他亦可以同一方式修補分裂的國家，並表示「我們將國家交託予喬(拜登)，他為我們家庭做了什麼、亦可以為你們家庭實現，就是團結各人、讓我們成為一體」。

克林頓：白宮變風暴中心

會上亦有不少上世紀的政界代表人物，除年屆95歲的卡特以錄音方式發言，克林頓亦預先錄下講話，他表示在嚴峻新冠肺炎疫情下，現任總統特朗普的橢圓辦公室本應成為「指揮中心」，現在該處實際卻是「風暴的中心、只有混亂」，不變的一點便是「他(特朗普)決心拒絕承擔、推卸責任」。克林頓將總統競選描述為「全球最重要的求職面試」，稱決定續簽特朗普的合同，還是聘用其他人，選擇權在選民手中。

今正式發表提名演說

拜登本人則與吉爾在家鄉特拉華州的一間小學內接受提名，他表示從心底感謝大家，「對我和我的家人而言意義重大」，並預告他將在今日的第四晚大會正式發表接受提名演說。

相比克林頓等重量級人馬，民主黨內較左傾的年輕新星在會上的發言時間甚短，其中進步派眾議員奧卡西奧-科爾特斯更只有約90秒發言時間，負責象徵式提名拜登的初選對手、參議員桑德斯。另一進步派新星、曾角逐佐治亞州州長的艾布拉姆斯強調，在民主制度下，選舉並非選出救世主，而是投票予「看見我們的難處、承諾為我們服務」的人。

綜合報道

電梯偶遇合影 非裔女保安成首位提名人

經過全國各地的民主黨代表前日網上唱票後，拜登正式獲民主黨提名為總統候選人，首位提名人是寂寂無名的非裔婦人布里塔尼，她在《紐約時報》大樓任職保安員，去年底在電梯內偶遇拜登，並一同合影。布里塔尼稱讚拜登溫和親民，始終為民眾着想，堅信對方是她心儀的領袖。

布里塔尼於去年12月護送拜登參加《紐約時報》編輯委員會會議，她在完成任務後激動地向拜登表示，「你是我最喜歡的人」，拜登亦親切地主動邀請布里塔尼合影。這片段在社交媒體廣傳，獲得大量網民讚好。布里塔尼更表示自己曾護送眾多多位高權重的大人物，唯有拜登真切關心她的感受，「我知道即使他要去參加重要的會議，他也會帶著我的故事步入會議室。」

布里塔尼在提名短片中表示，若要應對美國



布里塔尼去年底偶遇拜登，並一同合影留念。路透社

日後的艱難時刻，提名拜登競選總統將是一個好開始。她堅信拜登心中並非只考慮他自己，還能容下他人，「這也是我要提名我的朋友拜登成為總統候選人的原因。」

綜合報道

前國務卿鮑威爾「撐拜登重塑美國力量」

美國前國務卿鮑威爾前日在民主黨全國代表大會上，發表網上演說支持拜登，指出總統特朗普正利用自己的權力，不惜一切製造分裂，稱讚拜登能團結所有人，重塑美國的力量和國民的心靈。



鮑威爾發聲支持拜登。美聯社

83歲的鮑威爾在前總統布希時代出任國務卿，是美國首位非裔國務卿。雖然他是共和黨人，但曾在多場選舉中支持民主黨人，並多次公開發聲批評特朗普，亦是公開支持拜登的最知名共和黨人士之一。

鮑威爾在演說中表示，「當拜登成為總統，你永遠不會懷疑他將團結我們的朋友、反對我們的敵人，而不是相反的狀態，他會信任我們的外交官和我們的情報機構」。鮑威爾還提到拜登已故兒子博·拜登曾於2008年參與伊拉克戰爭，稱「我們國家需要一位像照顧自己家人一樣，照顧我們軍隊的總司令」。

綜合報道

「我信丈夫能讓課室重現歡笑」

拜登妻子吉爾是美國民主黨大會第二晚的焦點之一，她在曾經任教的特拉華州惠明頓中課室內發表視頻演說，形容教育是她終身事業，表明美國當前疫情嚴峻，不少學校被迫停課，美國需要一位願意承擔責任的總統，解決美國的教育危機，而拜登是最值得信任的人選。

吉爾描述疫情重創美國教育界，形容校園一片冷清的環境令人窒息，「學校的走廊空無一人，沒有新課本，課室裡唯一的光源，是孩子們在電腦屏幕上的臉，令人感到焦慮。」她深切理解家長們面臨復工困境，更為子女的健康和教育感到不安，「與你們很多人一樣，我也希望知道：如何才能保護我的家人？」

吉爾批評華府的防疫工作，指美國疫情目前仍未受控，許多學校難以在保證學生安全下重回校園上課，疫情更奪去許多無辜生命，令眾多家庭破碎。她相信拜登能以優秀的領導力，團結美國國民走出危機，「他一定能讓課堂重新充滿歡聲笑語。」

綜合報道



虛擬黨大會沒有人海，但同屏拍掌則是另一道風景。路透社

背景各有故事 虛擬唱票成驚喜



亞拉巴馬州的代表站在埃德蒙佩蒂斯大橋前，向民權運動巨人劉易斯致敬，劉易斯在1965年參與遊行時，曾於橋上被警察毆打。



哥倫比亞特區代表選擇在首都華盛頓的「黑人的命也是命廣場」唱票。

波多黎各代表西班牙語批總統

不少州份的黨代表現身鏡頭前時，都選擇具象徵意義的地點，又或展現當地特色，亞拉巴馬州的代表便站在埃德蒙佩蒂斯大橋前，以向剛於上月逝世的民權運動巨人劉易斯致敬，劉易斯在1965年參與遊行時，曾於橋上被警察毆打。

在曾受颶風吹襲的波多黎各，黨代表全程以西班牙語發言，並批評總統特朗普，「在我們面臨最艱難時刻，特朗普似乎忘記我們的美國公民身份」。

賓夕法尼亞州代表特別在拜登於州內的童年住所出鏡；亦有黨代表選擇輕鬆路線，如羅得島代表身旁的廚師，手上捧着一碟該州的著名前菜魷魚小食，在

網引起熱話。有民主黨高層人員形容，以往的黨代表大會中，除現場人士外，根本沒有人關心唱票環節，今次卻帶出團結的訊息，效果非常好。美國有線新聞網絡(CNN)更形容，唱票環節有如美國旅遊業宣傳，成效可能較政府的公關工作更好。

綜合報道

追憶30年跨黨友誼 反襯特朗普普心

已故美國共和黨資深參議員麥凱恩的遺孀辛迪，前日獲邀在第二晚的民主黨全國代表大會發表演說。辛迪回憶麥凱恩與總統特朗普交惡，反而與拜登雖屬不同政黨，卻因志趣相投深交，維持一段逾30年的寶貴友誼。

麥凱恩和拜登於上世紀70年代相識，隨後成為摯友。即使麥凱恩在2008年大選中不敵前總統奧巴馬，拜登得以當選副總統，兩人的關係也未有轉差。辛迪發言時，憶述兩人其後碰面時仍然笑談往事，「有時看着他們交談，就像欣賞一齣幽默的喜劇。」

特朗普2016年就任總統後，麥凱恩對特朗普的醫保和移民政策屢次表示不滿，兩人逐漸交惡。麥凱恩於2018年逝世，特朗普不單未有出席喪禮，更大肆貶低麥凱恩的軍功，聲稱自己「從來不會也永遠不會支持他。」相反拜登則在麥凱恩的追思會上致辭。辛迪透露麥凱恩生前曾向家人表示，希望拜登能在其喪禮上致辭，同時不歡迎特朗普出席。



麥凱恩與拜登之間的友誼長達30年。網上圖片



辛迪

路透社